

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзабекова Мурада Мирзабековича на тему «Выбор оптимального объема хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 – Урология и андрология (медицинские науки)

Актуальность рассматриваемой диссидентом научной проблемы очевидна, так как за последние десятилетия увеличивается количество больных пожилого возраста и диагностируемых у них опухолей почек, требующих оперативного лечения. Распространенность данной патологии, широкое внедрение органосохраняющих вмешательств, в том числе у пожилых больных, которые имеют высокую коморбидность, используемые различные способы тепловой ишемии при резекции опухоли требуют постоянного совершенствования малоинвазивных органосохраняющих операций и изучения их отдаленных результатов.

Основная цель диссертационной работы состояла в улучшении результатов хирургического лечения пожилых больных с опухолями почек путем оптимизации органосохраняющего хирургического вмешательства.

Научная новизна заключается в том, что на основании проведенного комплексного обследования и оперативного лечения большой группы пожилых больных установлена безопасность органосохраняющих операций при опухоли почки для этой категории больных. Проведен сравнительный анализ функциональных и онкологических результатов радикальной и парциальной нефрэктомии у данной группы пациентов. Установлены преимущества функциональных результатов, без ухудшения онкологических у пожилых больных. Определена прямо пропорциональная корреляционная зависимость между размером опухоли и ее патоморфологическим типом. У пожилых больных с опухолями почек установлено достоверно большее количество сердечно-сосудистых заболеваний, что необходимо учитывать при выборе вида хирургического вмешательства.

Основные результаты работы изложены в 7 научных работах, из них 5 в центральных журналах, рекомендованных ВАК РФ. Результаты диссертации доложены на различных всероссийских и региональных научно-практических конференциях.

Выводы, изложенные в автореферате, соответствуют цели и задачам исследования, логично вытекают из представленных данных. Замечаний по содержанию и изложению автореферата нет.

Заключение

После ознакомления с авторефератом диссертации Мирзабекова Мурада Мирзабековича на тему «Выбор оптимального объема хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки» следует заключить, что автором проделана большая работа, имеющая важное научное и практическое значение и представляет законченное научно-квалификационное исследование.

Согласно содержанию автореферата, представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842 (с изменениями в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации), а её автор Мирзабеков Мурад Мирзабекович заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.1.13. – урология и андрология (медицинские науки).

Заведующий отделением урологии
ГБУЗ Санкт – Петербургского клинического
научно – практического центра
им. Н. П. Напалкова,
доктор медицинских наук, профессор *Н.И. Новиков* Новиков Андрей Иванович
(14.00.04. Урология)

05.12.2013

Подпись профессора Новикова А. И. заверяю



(Е.А. Крыловская)

ГБУЗ Санкт – Петербургского клинического
научно – практического центра им. Н. П. Напалкова,
197758. Санкт – Петербург, пос. Песочный, Ленинградская ул. д. 68А
Тел.: +7 (921) 969-75-85